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現場実習を 確認する機会に 

28 日より 3 年生の現場実習が始まりました。また、2 年生も 3 日 

より開始します。生徒によって実習先は違いますが、将来に向けての大

きな経験を積んでくることでしょう。 

さらに1年生もその様子を見学し、先輩たちの姿に自分を重ねること

で、次年度以降の学習の見通しを立てに行きます。 

さて、この現場実習はこれまで本分校の教育目標の具現化に向けて、

培ってきた力を総合的に発揮する機会でもあります。 

 

『みんな仲よく』 ～普段接しない方々と協力して作業を進める等の適応できる力。 

『きりつ正しく』 ～基本的生活習慣（早寝・早起き・朝ごはん）をもとに、元気に実習できる力。 

『すすんで働く』 ～与えられた仕事に一生懸命取り組む力。 

 

 この実習は生徒の数年後の姿になるかもしれません。実りのある実習

にするためにも単なる行事の一つと捉えずに「何ができるようになった

のか、これから何を身につけていかなければならないのか」を、学校と

してしっかりと確認して、次のステップへとつなげていく考えです。 

ぜひ、ご家庭でも生徒のがんばりを応援するとともに、何を身につけ

たのか、この先どんな力をつけてもらいたいのかを見つける機会として

いただければと思います。 

実習は5日までです。 

山なみ分校の教育目標 

◇みんな仲よく 

○集団生活への参加・適応と健康生活、社会生活への適応ができる力を

育てる。 

◇きりつ正しく 

○基本的生活習慣の確立と健康生活を向上させる力を育てる。 

◇すすんで働く 

○勤労意欲・働く態度の向上と職業生活への参加する力を育てる。 

１０月の行事予定 
２日 現場実習 3年（～5日）  

     冬期制服着用開始 

３日 現場実習２年（～5日）  

    実習見学 1年 

 ４日 ＰＴＡ会費集金日 

６日 見学学習 1年（新千歳空港） 

9日  体育の日  

１０日 後期作業学習・清掃分担開始 

    自然体験学習 

１２日 視力検査 

    ＰＴＡ会費集金日  

１７日 食の指導  

１８日 認証式・生徒総会  

１９日 １・２年 学校見学 

    （北海道小樽高等支援学校）  

    ＰＴＡ会費集金日 

２５日 市Ｐ連研究大会    

２６日 ＰＴＡ会費集金日  

３０日 ＰＴＡ役員会 

３１日 ＰＴＡ役員会 

10月は後期ＰＴＡ会費の納入月です。 

毎週木曜日が集金日となります。後期分

未納のご家庭は確実にお願いします。 
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6日・7日の 2日間で札幌方面へ宿泊学

習に行ってきました。ライオンキングの

観劇のほか、道警本部・ＮＨＫ放送局・

防災センターでの見学や体験を行い、自

分たちの暮らしを支えている社会の役

割などを知る機会になりました。 

 来年はいよいよ修学旅行。宿泊学習での経験を生かしてもらいたいです。 

生徒のお礼の手紙より（一部抜粋）    

ユースホステル（宿泊先）～お風呂を貸し切りにしていただいたり、食事の時にはおかわりを自由に 

させていただいたりと、温かいお心づかい、ありがとうございました。 

北海道警察本部～さっぽろだけで 700 件以上も 110 番通報をうけるのがすごいと思います。制服や 

もち物が快適で動きやすくなっていてすごいと思いました。 

ライオンキング～声がきれいで、歌が上手でとても感動しました。また家族で見に行きたいです。 

ＮＨＫ放送局 ～スタジオを見たり、ニュースができるまでの様子を見たり、中継車を見たり、とても

楽しかったです。 

防災センター ～自分の命を守るために勉強しました。特に消火体験では火元をねらって消すことの大切さを学びました。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

本校祭で 山なみ太鼓を披露 

22 日に啓北中学校の学校祭で、今年も山なみ太鼓を披露してきました。練習し

てきた成果を存分に発揮でき、立派でした。その後の販売でも意欲を持って取り

組み、作品は見事完売しました。保護者の皆様、送迎等ありがとうございました。 

季節の変わり目です 

10月は寒暖の変化や日の入りが早くなるなど、季節の大きな変わり目です。 

ご家庭でも生活の見直しをお願いします。 

○ 帰宅時刻は１８時 30分から 18時になります。 

○ 自転車に乗れる期間は１０月いっぱいです。 

○ 来週より冬期の制服の着用が始まります。 

○ 朝晩の冷え込みもあるので、少しずつ防寒の準備をしていきましょう。 

○ 日も短くなるので、起床のリズムに注意しましょう。 

 


